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ZAHL: 004-1/2022-5 

BETREFF:  NIEDERSCHRIFT ZUR SITZUNG DES GEMEINDERATES VOM 04.07.2022 

 

Niederschrift, aufgenommen am Montag, den 04.07.2022 im Sitzungssaal der Gemeinde Lesachtal, Lie-

sing 29 anlässlich der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Lesachtal. 

 

Beginn: 19:30 Uhr 

 

Anwesende: Bgm. Johann Windbichler als Vorsitzender und nachstehende Mitglieder des Gemeindera-

tes: 

o Vzbgm. Bernhard Knotz 

o Vzbgm. Gerald Kubin 

o GV Gerd Guggenberger, BEd. 

o Mario Lugger 

o Erika Seiwald 

o Stefan Unterluggauer 

o Michael Oberluggauer 

o Stefan Oberguggenberger 

o Johanna Mößler 

o Josef Stabentheiner 

o Thomas Ainetter  

o Josef Rauter, Ersatzmitglied 

o Patrick Niescher, Ersatzmitglied 

o Anton Obernosterer, Ersatzmitglied 

 

Abwesend: 

o Johannes Winkler (entschuldigt) 

o Martin Guggenberger (entschuldigt) 

o Manuel Wilhelmer (entschuldigt) 

 

Schriftführerin: AL Ing.in Guggenberger Stefanie 

 

Die Sitzung des Gemeinderates wurde vom Bürgermeister nach den Bestimmungen der Kärntner Allge-

meinen Gemeindeordnung (K-AGO), LGBl Nr 66/1998, in der Fassung LGBl Nr 80/2020 für den heutigen 

Tag mit folgender Tagesordnung einberufen: 

 

TAGESORDNUNG 

 

1) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung Beschlussfähigkeit, Festlegung Protokollfertiger 

2) Anträge: Grundkäufe von Teilstücken der öffentlichen Parzelle Nr. 2244/3 der KG 75110                     

St. Lorenzen i. L. 

3) Antrag: Einführung von Windelsäcken für Haushalte mit pflegebedürftigen Personen 

4) Antrag: Einbeziehung TVB Lesachtal in finanzielle Bezuschussung Freizeitanlagen GmbH 
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5) Erhöhung der Abgangsdeckung zum Schwimmbadbetrieb an die Freizeitanlagen GmbH  

6) Personalangelegenheiten 

 

VERLAUF UND ERGEBNIS DER SITZUNG: 

 

TOP 1) 

Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Festlegung Protokollferti-

ger 

Bgm. Windbichler eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Der Bürgermeister stellt die 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Gegenständliche Sitzung wurde einberufen, da der Ge-

meinderat in seiner Sitzung vom 29.06.2022 infolge Beschlussunfähigkeit des Gemeinderates die Ta-

gesordnung ab Tagesordnungspunkt 11 nicht mehr abarbeiten konnte. Die damals unbearbeitet ge-

bliebenen Punkte sind Gegenstand der heutigen Sitzung.  

 

Der Bürgermeister begründet die Dringlichkeit der heute einberufenen Sitzung mit dem Erfordernis der 

raschen Entscheidung über die Personalangelegenheiten, da das Personal Sicherheit darüber haben 

muss, ob es künftig durch die Gemeinde Lesachtal beschäftigt wird oder nicht.  

 

Als Protokollfertiger werden Gerd Guggenberger und Anton Obernosterer (Ersatzmitglied) bestimmt. 

 

Vzbgm. Kubin schlägt vor, die heutigen Sitzungsgelder der Gemeinderatsmitglieder für die Betroffenen 

der Unwetterkatastrophe im Gegendtal zu verwenden. Die Mitglieder des Gemeinderates sprechen 

sich einstimmig dafür aus.  

 

TOP 2) 

Anträge: Grundkäufe von Teilstücken der öffentlichen Parzelle Nr. 2244/3 der KG 75110                     

St. Lorenzen i. L. 

 

 

B E S C H L U S S  

Die Mitglieder des Gemeinderates erteilen der Absetzung des Tagesordnungspunktes 2 „Anträge: 

Grundkäufe von Teilstücken der öffentlichen Parzelle Nr. 2244/3 der KG 75110 St. Lorenzen i. L.“ von 

der Tagesordnung ihre Zustimmung.  

 

A b s t i m m u n g :  7 Stimmen dafür (Vzbgm. Kubin, GV Guggenberger Gerd, GR Mößler,   

 GR Oberluggauer, GR Seiwald, GR Stabentheiner, GR Unterluggauer); 

 

 8 Stimmen dagegen (Bgm. Windbichler, Vzbgm. Knotz, GR Ainetter, GR Lugger,  

 GR Oberguggenberger, Ersatz Niescher, Ersatz Obernosterer, Ersatz Rauter); 

 

Der Antrag auf Geschäftsbehandlung wurde mehrheitlich abgelehnt.  

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3 von 4 

Bgm. Windbichler stellt den Beschlussantrag und der Gemeinderat beschließt wie folgt: 

 

B E S C H L U S S  

Die Mitglieder des Gemeinderates erteilen 

a) der Veräußerung eines Teilstückes der Grundstück Nr. 2244/3, KG 75110 St. Lorenzen i. L. 

(öffentliches Gut) im Ausmaß von rd. 43 m² an Frau Sabine Suppersberger, St. Lorenzen i. L. 

11, 9654 Lesachtal;  

b) der Veräußerung eines Teilstückes der Grundstück Nr. 2244/3, KG 75110 St. Lorenzen (öffent-

liches Gut) im Ausmaß von rd. 90 m² an Frau Maria Unterluggauer, St. Lorenzen i L. 9/1, 

9654 Lesachtal; 

grundsätzlich ihre Zustimmung. Die Kosten für Vermessung und grundbücherliche Durchführung sowie 

Kosten für Vertragserrichtung und sonstige Nebenkosten sind zur Gänze von den Käuferinnen zu tra-

gen. Die Flächen werden um € 25,-- je Quadratmeter veräußert.  

  

 

A b s t i m m u n g :   

Lit a)  8 Stimmen dafür (Bgm. Windbichler, Vzbgm. Knotz, GR Ainetter, GR Lugger, GR Oberguggen-

berger, Ersatz Niescher, Ersatz Obernosterer, Ersatz Rauter) 

 7 Stimmen dagegen (Vzbgm. Kubin, GV Guggenberger, GR Mößler, GR  

Oberluggauer, GR Seiwald, GR Stabentheiner, GR Unterluggauer) 

Lit b)  8 Stimmen dafür (Bgm. Windbichler, Vzbgm. Knotz, GR Ainetter, GR Lugger, GR Oberguggen-

berger, Ersatz Niescher, Ersatz Obernosterer, Ersatz Rauter) 

 7 Stimmen dagegen (Vzbgm. Kubin, GV Guggenberger, GR Mößler, GR Oberluggauer,  

GR Seiwald, GR Stabentheiner, GR Unterluggauer) 

 

 

TOP 3) 

Antrag: Einführung von Windelsäcken für Haushalte mit pflegebedürftigen Personen 

 

 

B E S C H L U S S  

Die Mitglieder des Gemeinderates erteilen der Einführung einer Gratis-Windeltonne sowie Windelsä-

cken für pflegebedürftige Personen die Zustimmung. Die Finanzierung ist über Aufnahme in den Fi-

nanzierungshaushalt – Bereich Soziales – sicherzustellen. 

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 
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TOP 4) 

Antrag: Einbeziehung TVB Lesachtal in finanzielle Bezuschussung Freizeitanlagen GmbH 

 

 

B E S C H L U S S  

Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen, der Kultur- und Freizeitanlagen GmbH ein Empfeh-

lungsschreiben mit dem Inhalt, dieser eine Antragstellung um finanzielle Bezuschussung durch den 

Tourismusverband Lesachtal nahe zu legen, zu übermitteln.  

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 5) 

Erhöhung der Abgangsdeckung zum Schwimmbadbetrieb an die Freizeitanlagen GmbH 

 

 

B E S C H L U S S  

Die Mitglieder des Gemeinderates stimmen zu, im Budget der Gemeinde Lesachtal ab dem Haushaltsjahr 

2022 eine jährliche Abgangsdeckung in Höhe von € 10.000,-- anstelle der bisher € 7.000,-- für die 

Kultur- und Freizeitanlagen GmbH vorzusehen.   

 

 

A b s t i m m u n g :  8 Stimmen dafür (Bgm. Windbichler, Vzbgm. Knotz, Ainetter, Lugger, Ober-

guggenberger, Ersatz Niescher, Ersatz Obernosterer, Ersatz Rauter) 

   7 Stimmen dagegen (Vzbgm. Kubin, GV Guggenberger, Mößler,  

Oberluggauer, Seiwald, Stabentheiner, Unterluggauer) 

 

Begründung: Die Mitglieder des Gemeinderates der SPÖ-Fraktion sehen das Erfordernis einer breiten 

Diskussion mit allen Institutionen zur nachhaltigen finanziellen Absicherung der Freizeitanlagen GmbH 

gegeben. Da diese Zielsetzung nicht verfolgt wird, stimmen vorgenannte Mitglieder daher gegen den 

Beschlussantrag.  

  

 

TOP 6) 

Personalangelegenheiten 

 

Behandlung des Tagesordnungspunktes unter Ausschluss der Öffentlichkeit. 

 

V.g.u. 

 

Die Protokollfertiger: Der Bürgermeister: 

GV Gerd Guggenberger, BEd. Johann Windbichler 

Anton Obernosterer (Ersatzmitglied) 

 

Die Schriftführerin: 

Ing. Stefanie Guggenberger 


